

勇救溺水男子 勇斗持刀歹徒

晋江3名勇士被认定见义勇为



■ 通讯员 黄子龙 庄凌龙 林新颖 文/图
融媒体记者 吴水保

“救人是本能”“不想其他人再被伤害”，一句句最朴实的话语，道出了见义勇为的初心。10月15日上午，晋江市公安局举行见义勇为行为确认证书颁发仪式。

经该局确认，江中勇救溺水男子的蔡宗保、许东辉，徒手勇斗持刀歹徒的聂玉星被认定为见义勇为。晋江市公安局政委李勇、晋江市见义勇为协会会长陈永聪等为勇士们颁发证书。



游泳遇溺水男子 两勇士奋力救起

蔡宗保和许东辉都是晋江市陈埭镇仙石村的村民。9月7日下午2时许，两人在晋江市陈埭镇仙石村第一码头附近游泳，刚游了一会儿蔡宗保就发现有一人从上游漂流而下。“喊了对方几声没回应。”蔡宗保说，那时自己的第一感觉就是对方溺水虚脱。当时正值退潮，水流很急，蔡宗保没有多想，立即游到男子身边，从腋下把对方撑了起来。

“水中救人，就怕突然被对方抱住……”蔡宗保熟悉水性，也曾下水

救过人，但对方是一名男子，救人也不可马虎，他喊来同伴许东辉帮忙。许东辉和蔡宗保合力将溺水男子拖上岸。因救助及时，溺水男子并无大碍。

事后，晋江市公安局快速启动见义勇为确认程序，对蔡宗保、许东辉及相关人员展开调查取证。经核实，蔡宗保、许东辉在他人面临生命危险时刻英勇救人的行为符合见义勇为标准，值得肯定与学习，被认定为见义勇为。

嫌疑人持刀伤人 勇士与民警共擒拿

9月6日晚上7时许，晋江市灵源街道一家制革公司发生一起持刀伤人案，公司行政部门负责人聂玉星现场劝解，民警第一时间赶赴现场处置。就在民警成功分散犯罪嫌疑人注意力的时候，聂玉星不惧危险，箭步冲上前抓住嫌疑人手腕。千钧一发之际，民警将嫌疑人摁倒在地，聂玉星趁机将嫌疑人手中的刀夺下。

“看到刀当然也会怕，但想着不能让他（犯罪嫌疑人）再伤害其他人。”聂玉星说，当时其妻子也在现

场，事后妻子都觉得后怕。经调查核实，聂玉星挺身而出与公安民警共同制服持刀犯罪嫌疑人的行为符合见义勇为标准，值得肯定与学习，被认定为见义勇为。

崇尚英雄方能英雄辈出。在颁发仪式上，晋江市公安局政委李勇感谢见义勇为英雄们用实际行动展现大爱与担当，同时提出，希望他们能够继续弘扬见义勇为精神，激励更多的人投身到维护社会正义的行列中。

全市持续整治大货车交通违法



早报讯（融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘 文/图）为预防和减少因大货车交通违法行为引发的道路交通事故，交警持续加大整治力度，在全市重点路段部署警力，严查大货车违法超载等交通违法行为，确保辖区道路交通安全形势持续平稳。

10月3日3时，王某驾驶超载的重型半挂牵引车行驶至东环路时，被惠安交警大队紫山中队执勤民警查获。经过磅称重，该车核载48800千克，实载141820千克，超载率达191%。

10月6日13时许，南安交警大队洪濑中队民警在省道215线路段执勤时，查获刘某驾驶的重型自卸货车涉嫌超载。经过磅称重，该车核载31000千克，实载88170千克，超载184%以上。

10月10日21时22分许，鲤城交警大

队四中队民警在南环路执勤时，查获黎某驾驶的重型自卸货车涉嫌超载。经过磅，该车核载31000千克，实载83200千克，超载168.38%。

10月11日，台商区交警大队民警在国道324线台商区路段执勤时，查获符某驾驶的重型自卸货车涉嫌超载。经过磅，该车核载31000千克，实载71140千克，超载129%以上。

10月13日10时许，焦某驾驶一部重型自卸货车行驶至丰泽区海丝大街时，被正在执勤的丰泽交警四中队民警拦下检查。经过磅，该车核载31000千克，实载51550千克，超载66.29%。

10月14日8时57分，宋某驾驶重型自卸货车行驶至泉港区驿峰路交警大队路口时，被泉港交警大队山腰中队执勤民警查获。经过磅，该车核载31000千克，实载43230千克，超载39.45%。

民警依法对以上驾驶员进行教育和处罚，并扣留车辆直至违法行为消除。

交警提醒，作为货车驾驶员，要严格遵守法规驾驶，行经急弯陡坡、长下坡、交叉路口、临水临崖道路时要注意减速慢行、按规定让行。货运企业应当落实安全主体责任，加强对源头的监管，对货运车辆驾驶员定期组织教育培训，增强安全意识。



防范新型毒品 筑牢禁毒防线

早报讯（融媒体记者王盼琛 通讯员林佳斌 文/图）为增强全民禁毒意识，切实提高公民识毒、拒毒、防毒能力，筑牢禁毒防线，近日，泉州市公安局鲤城分局禁毒大队联合鲤中街道办

处，由街道办事处主任郑伟煊带队参加清正社区开展的“防范新型毒品 筑牢禁毒防线”禁毒宣传活动，进一步提升居民群众禁毒的法治观念和法律意识，增强辖区居民群众的安全感和幸福感。